



Vážené maminky,

touto cestou Vám chceme poskytnout několik důležitých praktických rad a informací v sociální oblasti a seznámit Vás s tím, co je potřeba k vyřízení úředních formalit souvisejících s narozením Vašeho dítěte. Uvedené informace jsou zjednodušené a pouze orientační.

Podrobnější informace naleznete na integrovaném portálu MPSV <http://portal.mpsv.cz/soc/ssp/>, najdete zde i formuláře ke stažení. Úplné podmínky pro přiznání dávek státní sociální podpory jsou uvedeny v právním předpise nebo je na základě konkrétní situace vysvětlí pracovníci Úřadu práce ČR.

ZÁPIS DO RODNÉ MATRIKY A VYDÁNÍ RODNÉHO LISTU

PRVNÍ KROK

Zápis do matriční knihy narození se provádí na základě hlášení o narození dítěte a následně se vydává rodný list. Doporučujeme s sebou **do porodnice vzít matriční doklady**: pokud je maminka vdaná – oddací list, pokud je maminka svobodná – rodný list, pokud je maminka rozvedená (či vdova) – rozvodový rozsudek (či úmrtní list). Pokud již máte, vezměte s sebou také vyplněný a podepsaný dotazník o jménu či jménech pro dítě, popř. jej obdržíte k vyplnění v porodnici. V případě, že jste určovali otcovství souhlasným prohlášením již před narozením dítěte, vezměte s sebou také toto prohlášení. Potřebné doklady odevzdáte pracovníci porodnice, která je následně doručí na Matriku narození ÚMČ Praha 2, kde si vyzvednete rodný list dítěte.

V případě dotazů týkajících se zápisu do rodné matriky a vydání rodného listu **kontaktujte Matriku narození ÚMČ Praha 2**, náměstí Míru 20, 120 39 Praha 2 (vchod také z ulice Jugoslávská 20), 1. patro. Návštěvní hodiny pro veřejnost jsou každé pondělí a středu 8.00–12.00 hod a 13.00–17.30 hod.

Více informací na www.urad.praha2.cz.

ZDRAVOTNÍ POJIŠTĚNÍ

DRUHÝ KROK

Pro přihlášení dítěte ke zdravotnímu pojištění se s jeho rodným listem dostavte do Vaší zdravotní pojišťovny k **zaregistrování dítěte**. První tři měsíce musí být dítě přihlášeno u stejné pojišťovny jako jeho matka. Změnit pojišťovnu můžete až po uplynutí této doby.

Podrobné informace najdete na stránkách Ministerstva zdravotnictví – www.mzcr.cz/zdravotni-pojištovny.

SOCIÁLNÍ DÁVKY, PENĚŽITÁ POMOC V MATEŘSTVÍ (PPM)

TŘETÍ KROK

Tuto dávku laicky nazývanou „mateřská“ má většina maminek přiznanou již 6 týdnů před porodem, pokud dojde k předčasnému porodu, lékař ji potvrdí ke dni porodu. Jedná se o dávku nemocenského pojištění, na kterou má nárok žena, která byla v posledních dvou letech alespoň 270 dnů účastna nemocenského pojištění. Doba poskytování PPM je 28 týdnů (resp. 37 týdnů, pokud žena porodí dvojčata nebo více dětí). Na PPM může maminka **nastoupit 6–8 týdnů před očekávaným dnem porodu** – termín nástupu na PPM si v tomto rozmezí určí sama. Stanovená doba (28 nebo 37 týdnů) je součtem doby čerpání před porodem a po porodu. **Její výše závisí na výdělku maminky, činí 70 % denního vyměřovacího základu.**

Podrobné informace naleznete na portálu České správy sociálního zabezpečení ČR – www.cssz.cz/davky.

RODIČOVSKÝ PŘÍSPĚVEK

Pokud maminka nemá nárok na PPM, požádá si na Úřadu práce-Oddělení státní sociální podpory o rodičovský příspěvek ode dne porodu. V tomto případě může pobírat dávku až do výše 10.000 Kč měsíčně. Maminka, která pobírala nejdříve PPM, může rychleji a pružněji volit délku a výši pobírání rodičovského příspěvku. Nejvyšší měsíční částka je ve výši odpovídající peněžitě pomoci v mateřství. K čerpání je stanovena výše **300 000 Kč, nejdéle do 4 let věku dítěte**. Rodiče dvojčat a vícčrat mohou uvedenou dávku čerpat do výše 450 000 Kč. Více informací na www.uradprace.cz.

PORODNÉ

Na tuto dávku má nárok pouze maminka, která porodila své **první dítě nebo druhé dítě** a u níž rozhodný příjem v rodině nepřevyšil 2,7násobek životního minima. Příjem se posuzuje za předchozí kalendářní čtvrtletí. Žádost se podává na Oddělení státní sociální podpory Úřadu práce v místě trvalého bydliště. Předložíte pouze Váš občanský průkaz a rodný list dítěte (dětí). Výše porodného je 13 000 Kč na první dítě, 10 000 Kč na druhé dítě a při narození vícčrat činí porodné 19 500 Kč.

Od 1. ledna 2022 mohou tatínkové po narození potomka využít dávku **tzv. otcovské poporodní péče**. Při ní bude otec dítěte dostávat z nemocenského pojištění **po dobu dvou týdnů 70% vyměřovacího základu svého výdělku**. Nástup bude možný **v období šesti týdnů** ode dne narození miminka.

Podrobné informace a formuláře ke stažení naleznete na integrovaném portálu MPSV-www.mpsv.cz/statni-socialni-podpora a Úřadu práce ČR- www.uradprace.cz.

PŘÍDAVEK NA DÍTĚ

Tento přírůstek náleží nezaopatřenému dítěti do 26 let věku, které žije v rodině s rozhodným příjmem nižším než 3,4 násobek životního minima rodiny. Příjem se posuzuje za předchozí kalendářní čtvrtletí. Žádost se podává na Oddělení státní sociální podpory Úřadu práce v místě trvalého bydliště.

Výše přírůstku:

do 6 let	830 Kč
6–15 let	970 Kč
15–26 let	1 080 Kč

pro děti pracujících rodičů je možné zvýšit částku přírůstku o 500 Kč

Podrobné informace a formuláře ke stažení naleznete na integrovaném portálu MPSV – www.mpsv.cz/statni-socialni-podpora a Úřadu práce ČR – www.uradprace.cz.

V případě konkrétních dotazů kontaktujte zdravotně sociální pracovníci: Bc. Lucie Müllerová, tel. 224 96 4129 nebo email: Lucie.Mullerova@vfn.cz. Zpracováno dne 1. 1. 2023. Vypracovala: Mgr. Alena Makarová.